



辨别真假钞

小记者 洪钰媛 指导老师 洪银川

说到银行，大家一定不陌生。大家首先想到的是银行里应该有很多钱吧？那么多的钱，里面会不会出现假钱呢？银行的叔叔阿姨是不是有火眼金睛可以辨别呢？今天我们走进农业银行，去学习辨别真假钞。

今天下午，我们来到农行，管理员阿姨给我们讲解钱的演变历史，首先我们观看了一段小视频。视频里讲了最早的时候，祖先用同等价值物品来进行交换。后来又有了金子银子当作一般等价物，然而有些人唯利是图，这就出现了铜铅假冒金银，所以在古时候就有类似假钱的出现。随着经济的发展，到后面有了纸币，依然有不法分子利用技术来造假钱。如果市场是一个假钱横行的地方，将给社会经济造成危害，扰乱社会秩序，使人民以及国家遭受严重的影响，所以我们要坚决抵制假钱。

那么，如何才能分辨钱的真假呢？银行里一个叔叔教我们：第一，真钱正面的毛主席头像、国徽，还有银行行名、右上角的数字、装饰团花等地方有凹凸感，而假钱没有；第二，真钱数字上的反光能变化，假钱却没有；第三，真钱经过多次水印和白水印，假钱就没有……叔叔讲解了许多真钱与假钱的区别，让我们对真假钱有了更多了解。我赶紧拿出本子记下，我觉得这样的学习真的太有用，以后我也可以更好地辨别真假钱了。

接下来是一个有趣的环节，那就是学习数钱。叔叔示范给我们看，让我们跟着模仿。首先把食指和无名指夹住一沓钱，接着大拇指把钱一翻，固定住钱的另一头成弯曲状，用另一只手的手指推出去一张张快速地数起来。学得差不多的时候，叔叔还让我



近日，内厝实验学校、南翼实验小学52名小记者分批走进弘一机械城，了解石材机械，感受创新科技的魅力。

一到机械城，办公室工作人员曾先生对小记者的到来表示热烈欢迎。“目前这里展示的厂家一共有六十几家、全国知名石材机械70%都在这里、矿山机械石材企业所需机械这里应有尽有。”活动开始，工作人员对机械城作了简单介绍。

接着，曾先生带小记者来到矿山机械区。一眼望去，整整一排都是新型高效节能矿山机。其中，硕大的“巨型圆盘锯”吸引了小记者的目光，一打听才知道，这是挖掘矿山专用的高性能圆盘锯。

随后，小记者走进配件中心，望着琳琅满目的配件设备，小记者感叹道，要记好这些配件可比背课文难多了；沿着展厅继续走，来到企业石材机械设备区，这里款式各异，大小不一，让小记者们目不暇接。

通过本次参观，小记者深刻感受到时代在变化，社会在发展，而科技就是推动社会发展的巨大原动力。

黄小红 文/图



走进农业银行 辨别真假人民币

“货币是怎么来的？怎么辨别真假钱？压岁钱、零用钱怎么保管？到银行怎么办理业务？”近日，英都中心小学36名小记者走进农业银行南安英都支行，在活动中寻找答案。

活动开始前，大堂经理陈亚婷用一个简单的早会问候礼仪拉近了跟小记者的关系。“知道钱是怎么来的吗？为什么可以买东西呢？古代的钱是什么样子的呢？”工作人员抛出问题，为小记者讲解银行和钱的来历，小记者们听得入神，不时还进行抢答。

过程中，工作人员还教小记者学习点钞，大家学得有模有样，最后还进行了一场小比赛，看看谁点的又快又准确。一下午的参观、学习和体验，让小记者对金融理财有了初步的了解。

陈丽红 文/图



小记者和工作人员合影。



了解营业厅设备功能。

们进行了数钱比赛，太有趣了。一个个秒变数钱的小银行家，比赛完我们都获得了小礼品呢，大家都喜笑颜开。

通过今天的学习，我学会了怎么分辨钱的真假，怎样数钱才能更快，还学习了很多关于钱的小知识。作为小学生的我们更应该好好学习，利用知识分辨是非黑白。

板，教我们辨别一元、五元、十元等票种，并手把手教我们数钱。叔叔阿姨教育我们要珍惜人民币，不能在上面乱涂乱画。他们还教会我们辨别真假人民币，教我们防骗防诈。最后我们每人领到了一本人民币练习册，在家自己练习点钞。

通过这次活动，我对人民币有了更进一步的认识，也提高了我们爱护人民币的意识。

熟悉人民币

小记者 洪雅涵 指导老师 洪素丽

为了让我们更加熟悉人民币，这一天，老师带领我们英都中心小学的小记者们走进英都农业银行，和人民币来了亲密接触。

银行里的工作人员很热情地为我们讲解，先让我们观看大屏幕上播放的两个关于人民币知识的视频，然后让我们回答问题，小记者们争先恐后地举手回答。

接着，叔叔发给我们人民币的模

今日老师带领我们去参观英都农业银行。

走进一个大厅，中央有一个小电视，小电视前有一张桌子，桌子上摆着一台电脑、两个盒子和几张纸。我坐在大厅中的椅子上，看着这些东西，心里感到疑惑，这些是干什么用的呢？

过了一会儿，人到齐了。讲解员

先给我们介绍了银行里问好的方式：先鞠一个躬，然后拍两下手，最后将手伸至45度的地方，说一声“你好”。讲解员让我们练了练，直到我们练整齐了才进入下一个环节。

下一个环节讲解员给我们看了动画片。我看了动画片这才明白存钱时要先排队取号，然后等工作人员叫号。我还知道，在原始时代还没有钱，人们用物品来交换；到了战国时期，开始使用布币、刀币等；到了汉、秦时又用上铜钱、年号钱；宋代时又有了交子；最后才有了现在的人民币。

我们还学习了辨别真假钞。辨别真假钞一共7步，全是根据人民币的防伪特征进行辨别。接着，我们学习了数钱，先将钱夹在左手中指、无名指中间，把钱弯折，形成扇形，用左手大拇指按住，然后用右手大拇指、食指。

通过今天的参观，我终于明白了银行的作用，也明白了存钱的好处，真是非常有收获呀！

□小记者优秀习作选登

“豫”难而上，我们一起扛！

国专中心小学 戴子妍 指导老师 林凤菜

广宇寰球，立心天地，立命苍生，铸就华魂。英雄从历史中走入当代，从敬仰中靠近身边，伟人的勋章，见证着时代脉搏的跳动，摄人的光辉，来自身边温暖的力量与感动。河南滂沱的暴雨，紧紧串起了每一个中国人的心，在磅礴浩瀚的大时代洪流里，我们听见细微之下花开的声音，那些披荆斩棘的热血传奇，此刻真实地演在我们面前。

2021年，身处北方的河南郑州迎来强降雨，属于特大级。也有人说是一千年一遇，但百年一遇是实锤了，且郑州市处于黄河边上，黄河河床的高度比郑州附近的平原高度还要高，只能靠电力水泵抽水排水，可疏排水管网欠账太多，引来了这一次水灾。

这一次水灾，年仅20岁的易烊千玺为河南捐款100万元；影后周冬雨为河南捐款200万元；稚气少年蔡徐坤为河南灾区捐赠60万瓶饮用水；就连经营上有些挣扎的企业鸿星尔克也捐了5000万元款项和物资……他们，才是我们该追的星，才是我们的榜样！

天灾无情，但压不垮泱泱大国；暴雨凶猛，但敌不过众志成城。这次水灾中，人民子弟兵永远冲在最前面。

当河南大雨，部分水库、河道工程出现险情，市内公共交通瘫痪，郑大一附院ICU停电，有乘客被困地铁站及列车内有市民被困街廊檐下时，子弟兵们再一次挺身而出，在危难前，他们成为保护人民的坚实壁垒。一声令下，昼夜驰援，人民子弟，只为人民……

在水灾面前，明星们企业们的捐赠，子弟兵们的一心为国为民令我感动不已。水灾是地球在警告人们，我们本敌不过灾难，但我们坚信，人定胜天，就将不可能化为可能！只要团结，没有什么是不可能的！

时序轮替中，始终不变的是奋斗者的身姿；历史坐标上，始终清晰的是奋斗者的步伐。我们应该将人民子弟兵作为榜样，为他们挺身而出，无私奉献的精神鼓掌，学习他们的精神，将他们作为楷模！我们应该先从小事做起，好好学习，做一个新时代好少年，长大了之后要报效祖国，振兴中华！

美丽的乌镇

第一实验小学 林羽涵 指导老师 洪丽芬

在江南水乡，有一座美丽宁静的小镇，就叫乌镇，离上海市区仅17公里，乌镇又被称为千年古镇，这就是人们对它流连忘返的原因。

一踏进乌镇西栅大门，映入眼帘的是一间间白墙黑瓦的房子，它们一间紧挨着一间，一条条小河穿梭于房子之间，河上是一座座拱形的石桥，即坚固又美观。时常有三两艘小船缓缓地驶来，又缓缓地驶过，船桨拍打着水面，发出“哗啦哗啦”的声音，给平静的河面留下了一道道漂亮的波纹。我不由得赞叹道：“舟行碧波上，人在画中游！”

接着往里走，便来到了九曲亭旁边的美食街，店铺里的小吃各式各样，有美味的姑嫂饼、有皮薄肉多的包子、有可口的海鲜丸、有香酥的桂花糖，还有香脆的萝卜饼，真让人垂涎三尺！

傍晚，夜姑娘迈着轻盈的步伐，来到了乌镇的上空。一间间古色古香的房子亮起了金黄金黄的灯光，那灯光倒映在水中就像一位朴素的村姑换上了华丽的外衣，把神秘的小镇打扮成了“灯的海洋，光的世界”。天上繁星点点，地上灯光闪烁，置身其中令人仿佛来到了一片“世外桃源”！

我迫不及待地坐上了船，只见一条条船打起了灯笼，犹如千千万万支极小的蜡烛在发光。这时一阵凉丝丝的微风迎面扑来，仿佛是妈妈在抚摸着我的脸，格外舒适。河面泛起了鱼鳞般的波纹。小河两边的柳枝也随风舞动，如同在对我们招手，又似在朝我们点头，美极了！

如果碰到下雨，乌镇便笼罩在烟雨里，就有了戴望舒笔下的意境，让人不由得心生愁绪。这就是我走过的乌镇，真不愧是中国江南的封面呀！

听了我的一番介绍，你心动了吗？快去吧，美丽的乌镇正等着你呢！

食品安全

东林小学 胡心琦

今天艳阳高照，室外温度很高，但是我非常激动。因为今天是我参加小记者的第一天，我们要走进超市学习食品安全的知识，为此，我早早地来到活动地点等同学们。

到了新华都，我还是来得最早的。人都到齐后，我们排好队走进超市。有一位负责食品安全的漂亮姐姐带领我们了解学习食品安全。她先跟我们讲解了买东西的注意事项——必看三要点：一，生产日期和保质期；二，生产厂家名字；三，地址。接下来，姐姐还为我们介绍怎样检测农药残留，她告诉我们，检测结果如果现实残留农药有超50%，就超标了。

很快，一个小时过去了，我们也结束了这次学习。我感觉我学到了很多，比如怎么买东西。换作以前，我看到想要的东西都是直接拿，从来不看生产日期。经过这次学习以后，我明白了买食品需要多看看后才能买。

这次活动我学到了很多，期待下一次的学习！

小记者感言

◆ 我们一走进机械城，感觉就像刘姥姥走进大观园。那齿轮似的金刚石锯片安装在节能矿石机上，在矿山石上面自如地行走，把大石头分割成一块块小石头。你看那五轴桥切机，不但能切出平面图还可以切出立体图。桥式切石机、锯锯机和红外线一体机，使用时要放水，不但可以防止灰尘，也可以起到降温的作用。神奇雕刻机在石头上面刻出栩栩如生的人物、生龙活虎的动物和一朵朵争奇斗艳的花朵，构成一幅幅美丽无比的画面。弘一机械城的机械没收了石头的平凡，把它们变成了惟妙惟肖的艺术品走向全世界，真神奇。

——南翼实验小学 李可昕

◆ 期待已久的小记者活动终于来了，这次，我们走进弘一机械城参观学习。在工作人员的带领下，我们参观了各种机器，比如桥式组合切石机等，也看了各种大大小小的轴承及配件。听说，很多石头是从大山里开采出来的，运出来再用机器加工雕刻，最后成了我们看到的各种各样的精美石材。爸爸对我说，科技是第一生产力，创新是引领发展的第一动力。企业的生存和发展要注重科技的创新，掌握核

心科技不断创新，才能不断进步。

——内厝实验学校 施旭彬

◆ 今天我们去了弘一机械城，在这里学会了书本上没有的知识。在叔叔的带领下我们来到矿山设备区，这里有直驱动永磁锯机、水平取芯钻、高性能永磁圆盘锯……这些都是最新的机械。接下来我们一直往右走，在那里我们看到了整个工厂的模型，非常壮观。我们还看到了机器的轴承，轴承有大有小，最小的有小孩的两根手指那么大，最大的竟然比我的脑袋还要大，真是不可思议。

——内厝实验学校 林琳

◆ 令人激动的小记者活动开始啦！今天，我们走进了弘一机械设备有限公司。现场，映入眼帘的是一些新奇的机器：高性能永磁圆盘锯、水平取芯钻、CSM系列链臂锯、直取式永磁锯机。讲解员叔叔告诉我们，这些都是矿山切割机。我们还看到了一排红色的机器，上面写着第九代新型高效节能矿山机。10年前，第一代矿山机诞生时，还是通过人工控制的，现在已经智能化了，科技的进步让人大开眼界。

——内厝实验学校 万好

探访机械城 感受科技创新魅力



小记者触摸锯片。

游弘一机械城

南翼实验小学 卓诗涵
指导老师 陈妙娜

跟随着小记者团，我们来到了弘一



看，这就是轴承。

◆ 我们走进了弘一机械设备有限公司。现场，映入眼帘的是一些新奇的机器：高性能永磁圆盘锯、水平取芯钻、CSM系列链臂锯、直取式永磁锯机。讲解员叔叔告诉我们，这些都是矿山切割机。我们还看到了一排红色的机器，上面写着第九代新型高效节能矿山机。10年前，第一代矿山机诞生时，还是通过人工控制的，现在已经智能化了，科技的进步让人大开眼界。

——内厝实验学校 万好



参观鲨鱼机械。